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PROVINCIA DI TORINO 

COMUNE DI BRICHERASIO  

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.62 

 

OGGETTO: ORDINE DEL GIORNO SULL'AZIONE DI TUTELA DE LLE PRODUZIONI 
AGRICOLE LOCALI  PRESENTATO DALLA FEDERAZIONE PROVI NCIALE 
COLDIRETTI DI TORINO           

 
 
 
L’anno duemilaundici addì ventidue del mese di dicembre alle ore 18.00 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 
riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono 
membri i Signori: 
 
 

Cognome e Nome Presente  Presente 
    

1.  MERLO Ilario - Presidente Sì 10.  BERTOLINO Renato - Consigliere Sì 
2.  CHIAPPERO Daniela - Vice 
Sindaco 

Sì 11.  ALLOA Paolo - Consigliere Sì 

3.  FALCO Mauro - Assessore Sì 12.  PICOTTO Giorgio - Consigliere Sì 
4.  MARCELLO Giacomo - Assessore Sì 13.  GARZENA Annamaria - 

Consigliere 
Giust. 

5.  BOSIO Luigi - Consigliere Sì 14.  BALLARI Simone - Consigliere Sì 
6.  DEMARIA Imelda - Assessore Giust. 15.  BONANSEA Claudio - Consigliere Sì 
7.  MERLO Sergio - Assessore Sì 16.  GRANERO Mauro - Consigliere Giust. 
8.  LASAGNO Franco - Assessore Sì 17.  MORERO Daniele - Consigliere Sì 
9.  BIANCIOTTO Aldo - Consigliere Sì   

    
  Totale Presenti: 14 
  Totale Assenti: 3 
    

 
Assume la presidenza  il Sindaco Sig. MERLO Ilario 
 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. SALERNO dott.ssa Rosa Maria 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



Deliberazione del Consiglio Comunale n. 62 del 22/12/2011 
 
 
 
OGGETTO:  ORDINE DEL GIORNO SULL'AZIONE DI TUTELA DELLE PRODUZIONI 
AGRICOLE LOCALI  PRESENTATO DALLA FEDERAZIONE PROVINCIALE COLDIRETTI 
DI TORINO           
 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

PREMESSO che sulla proposta della presente deliberazione: 
il responsabile del servizio interessato, per quanto concerne la regolarità  tecnica ai sensi dell’art. 49 
del T.U. n. 267/2000, ha espresso parere favorevole; 
 

CONSIDERATA   la Relazione del Sindaco  
 

PREMESSO che la Federazione Provinciale Coldiretti di Torino ha presentato una proposta 
di ordine del giorno sotto riportata finalizzata alla condivisione da parte della Provincia dell’azione 
di Coldiretti a tutela del vero “Made in Italy” agroalimentare e contro il sostegno finanziario 
pubblico, in particolare da parte della “Società italiana per le imprese all’Estero - SIMEST s.p.a.” 
(società finanziaria di sviluppo e promozione delle imprese italiane all’estero controllata dal  
Ministero dello sviluppo economico), di iniziative imprenditoriali finalizzate a commercializzare 
sui mercati esteri prodotti contraddistinti da un italian sounding pur non avendo nulla a che fare con 
le produzioni del nostro territorio; 

 
 
CONSIDERATO che il Consiglio Provinciale condivide le motivazioni ed i contenuti della 

proposta di ordine del giorno presentata dalla Coldiretti; 
 
VISTO  lo Statuto Provinciale ed il regolamento per il funzionamento del Consiglio/Giunta; 
 
ATTESO che il presente atto non necessita dei pareri di regolarità tecnica e contabile, stante 

la sua natura politica programmatica che non comporta impegni di spesa; 
 
UDITI gli interventi: 
 
Sindaco:”La Federazione Provinciale Coldiretti di Torino, ha presentato una proposta di 

ordine del giorno agli Enti del territorio da portare in Consiglio, già condivisa dalla Provincia di 
Torino, finalizzata alla tutela dei prodotti agricoli del nostro territorio, in particolare quello che 
riguarda tutta la filiera agroalimentare che universalmente riconosciuta come straordinaria leva 
competitiva e di sviluppo del nostro Paese. 

 
I dati della Coldiretti ci dicono che l’esportazione agroalimentare che in periodo di crisi e 

in crescita con tassi dichiarati del 13 ‰. 
 
La denuncia della Coldiretti è che parallelamente è una diffusione materiale di prodotti 

mede in Italy contraffatti che traggano in inganno i consumatori, ma soprattutto reca un danno 
notevole all’economia del settore- prodotti che sono il frutto di secoli di storia, tradizione e 
impegno della nostra gente. 

 



Il danno calcolato è di oltre 60 miliardi di Euro l’anno. 
La proposta è di farci partecipi con un atto politico condividendo sostanzialmente 

l’iniziativa della Coldiretti per la tutela dei nostri prodotti, partendo anche dal presupposto che il 
comune di Bricherasio ha un’economia agricola rilevante- ci sono infatti sul territorio oltre 100 
aziende agricole;” 

 
 Il Consigliere Bianciotto spera nella condivisione con altri organismi sindacali; 
 
Bonansea: il problema meriterebbe ore di discussione, come il problema degli OGM 

 
 
CON VOTI unanimi favorevoli resi nei modi e forme di legge, esito accertato e proclamato dal 
Presidente: 
 
 PRESENTI:   14 
 VOTANTI:   14 
 ASTENUTI:   == 
 VOTI FAVOREVOLI: 14 
 VOTI CONTRARI:  == 
 

D E L I B E R A 
 
di approvare l’ordine del giorno presentato dalla Federazione Provinciale Coldiretti di 
Torino,ritenendolo ampiamente condivisibile in quanto motivato anche dalla necessità di tutelare gli 
interessi delle imprese della filiera agroalimentare della nostra  Provincia.  
 
A tal fine si impegna, con particolare riferimento all’operato di SIMEST, ad intraprendere iniziative 
per impedire l’uso improprio di risorse pubbliche per la commercializzazione sui mercati esteri di 
prodotti di imitazione Italian sounding, a favore, invece, della promozione dell’autentico Made in 
Italy 
 
 
Alle ore 21,00 escono i Consiglieri Lasagno e Morero 

 
************ 

 
La lettura e l’approvazione della presente deliberazione sono rimesse alla prossima riunione del 
Consiglio Comunale. 
 

************ 
cd/SMR/cd 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Letto, confermato e sottoscritto 
 

IL SINDACO 
F.to: MERLO Ilario 

 
___________________________________ 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: SALERNO dott.ssa Rosa Maria 

 
___________________________________ 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
 
La presente deliberazione viene  pubblicata all’albo pretorio del Comune per 15 giorni 

consecutivi dal 05-gen-2012       

 
 
Bricherasio, lì 05-gen-2012 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: SALERNO dott.ssa Rosa Maria 
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                 DIVENUTA ESECUTIVA in data _________________________ 
 
 

� per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione  
 
� in quanto dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art.134 T.U. 267/2000 

 
 

Lì  ____________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: SALERNO dott.ssa Rosa Maria 
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